

G20财经高官一致认为

# 有必要深入改革现有国际金融体系

□本报记者 卢铮

二十国集团财政部长和央行行长会议本月8—9日在巴西圣保罗召开。与会代表一致认为,必须采取一切可能的措施,帮助全球金融市场恢复稳定,同时有必要对现有的国际金融体系进行深入改革。

## “金砖四国”有望协行动

俄罗斯财政部长库德林表示,“金砖四国”(俄罗斯、中国、巴西和印度)财长们已经确定了针对近期形势的措施,并一致同意促进相互之间的贸易往来和资本流动,减少金融危机对四国经济的影响。

他指出,目前全球金融危机远未结束。美国和欧盟经济明年可能陷入衰退,但是“金砖四国”的经济将继续增长。但他同时表示,受全球经济减速影响,2009年俄经济增长率将从此前预测的5.5%降至3.5%。

本月6日,国际货币基金组织大幅下调了2009年全球经济增长率预测,并预计发达经济体明年的增长速度将有所下降,但增幅仍能达到5%。

巴西财长曼特加也指出,“金砖四国”的经济具有较大活力,表现出很强的“弹性”,新兴经济体应当在国际金融领域拥有更多的话语权。对此,世界银行行长佐利克表示,世行计划把发展中国家在世行中的股份比例提高到44%,以增加发展中国家在世行的发言权。

## 全球或再联手降息

此外,在全球范围内携手降低利率以减少金融危机带来的损失,也是本次年会的一个重要议题。

佐利克表示,多数经济学家都认为,当金融危机威胁经济发展时,比较好的办法

是通过实行降息、减税以及向金融市场注资等方式,实行扩张性经济政策,以减少金融危机影响。

加拿大财政部长詹姆斯·弗莱厄蒂透露,有关各方正在商讨利率问题,但英国首相布朗以及国际货币基金组织倡议的共同财税刺激政策,很难在会议上获得一致支持,因为一些国家可能无法承受由此造成的支出增加。弗莱厄蒂还表示,利率是应对金融危机的重要杠杆,“我期待会上的讨论能够带来某种程度的共同行动”。

墨西哥财政部高级官员维尔纳表示,墨西哥在过去15个月里一直没有降低过贷款利率,但随着国际市场上粮食和资源类商品价格的下跌,贷款利率现在已有下降空间。

此次年会召开前,欧洲央行6日宣布将欧元区主导利率由3.75%降至3.25%。英国央行也宣布大幅降息1.5个百分点至3%,以刺激英国经济。

## 改革国际金融体系

此外,有与会人士认为,应对金融危机,世界需要建立有约束力、行之有效的国际金融管理体系,其中必须包含有约束力的规则以及监督和制裁措施。

本月15日,二十国集团领导人金融峰会将在美国华盛顿举行,料将进一步讨论国际金融体系改革。

不过,仍有不少人对国际金融新秩序的建立表示怀疑。

IMF总裁斯特劳斯-卡恩日前表示,不少人正在讨论“二代布雷顿森林体系”,但事情不会一夜间改变。他同时质疑英国首相布朗关于建立全球金融和经济预警系统的提议,

“我不相信可以设立这样一种具备红灯和绿灯且红绿灯有时还能在国家间逐个变换的机制”。



二十国集团财政部长和央行行长会议本月8—9日在巴西圣保罗召开。图为巴西总统卢拉(中)出席会议

新华社图片

## 提出四大要点

# 欧盟率先推出金融改革“路线图”

虽然距离在美国华盛顿召开的二十国集团(G20)金融峰会还有一周时间,但欧盟已经率先推出了全球金融体系改革路线图。

7日,欧盟领导人非正式首脑会议在布鲁塞尔召开。会后,欧盟轮值国主席法国总统萨科奇表示,欧盟27国领导人一致同意重建国际新秩序,将就改革现行全球金融体系提出统一立场。此

外,各大经济体继续采取措施,应对金融危机对实体经济带来的影响。

欧盟推出的全球金融体系改革“路线图”提出了四大要点:任何金融机构、金融市场和金融领域都必须受到适当而充分的监管或监控;新的国际金融体系必须建立在可问责和透明的基础上,主张通过一个更加全面的信息系统来确保金融交易透明,彻底改变助长冒险行为

的安排;新的国际金融体系必须能够对风险进行评估,并建立预警系统,以避免危机重演;阻止金融危机的重任可由国际货币基金组织承担,国际货币基金组织可在新的国际金融体系中扮演日益重要的角色。

在二十国集团金融峰会上,欧盟还将致力于五项优先内容,即加强全面监管、改革国际货币基金组织、制定金融业行为守则、严厉监管信用评级机构和重新审视会计准则并促进趋同。欧盟同时提出,在二十国领导人峰会结束后的100天内,各方为落实改革原则拟定具体措施,应再举行一次峰会。(卢铮)

## 建言国际新金融体系

# 众经济学家向G20发出公开信

据报道,来自世界各地的众多经济学家日前向参加二十国集团(G20)金融峰会的国家领导人发出公开信,为构建国际新金融体系建言。

公开信署名以《后凯恩斯经济学》编辑保罗·戴维森和密苏里堪萨斯城大学全球发展教授廖子光为首。信

中说,2007年至2008年的金融危机反映了新自由主义经济理论的缺陷。新自由主义倡导的完全自由金融市场导致了过度金融创新和信贷基础上的虚假繁荣。投机泡沫破碎注定带给世界经济类似大萧条时期的重创。因为全球电子支付系统,使在美国爆发的次贷危机演变

成为威胁到相关金融市场和全球金融机构的灾难。

信中还提议,各国领导人应重新审视凯恩斯分析理论,避免更大的经济衰退。应该在1944年布雷顿森林体系时提出的凯恩斯理论基础上,结合21世纪的新形势构建国际金融新秩序,这一新秩序的目标是:第一,构建没有货币霸权的全球货币体系;第二,构建支持国家内部发展的国际贸易关系;第三,创造能够刺激各国提高本国就业和劳动力工资水平的全球经济环境。(卢铮)

美经济已朝着深度衰退方向发展

# 失业率走高或促美联储进一步降息

□本报记者 黄继汇

美国政府上周五公布的数据表明,过去两个月美国失业人数持续增加,10月份美国失业率升至14年高位的6.5%水平,分析师指出,最新就业数据意味着美国经济已经朝着深度衰退的方向发展,这可能将促使美联储考虑在未来数周内将利率进一步下调至50年的低点。

## 就业数据低于市场预期

美国劳工部上周五公布,10月份全美非农就业人数下降24万人,就业人数减少38000人以上。

降幅高于市场预期,为连续第十个月下降,今年美国的失业总人数也达到120万人。

而接受调查的华尔街经济学家此前预计,美国10月份非农就业人数减少20万人,失业率为6.3%。

尤其令人担忧的是,10月份全美服务业就业人数连续第二个月大幅下降。构成就业主体的服务业通常可以对总就业人数下降起到缓冲作用。然而商业和专业服务公司10月份就业人数减少45000人,为10个月中第九次下降;金融业10月份就业人数减少24000人。零售业10月份就业人数减少38000人以上。

美国当选总统奥巴马7日在家乡芝加哥举行了当选总统后的首次新闻发布会。他说,美国政府7日发布的就业数据和近期美国汽车行业传出的不利消息,表明了应对美国经济挑战的紧迫性。他说,美国正面临多年不遇的经济挑战,新政府上任后将尽快采取应对措施。

奥巴马说,他非常清楚重振经济的任务十分艰巨。现政府已采取一些重大措施,他就任后将采取进一步措施。如果本届国会在明年1月任期结束前不能通过新的一揽子经济激励计划,他上任后第一件事就是

要力促新国会尽快通过这一计划。奥巴马说,除这一计划外,应对当前经济挑战的具体任务还包括帮助陷入困境的中产阶级家庭,帮助小企业渡过难关,以及争取全球合作共同应对挑战。

## 进一步降息可能性增加

分析师指出,疲软的就业数据的影响超过了上周一系列黯淡的经济报告。从数据来看,美国经济似乎将迎来上世纪八十年代早期出现的典型的严重衰退,而不是上世纪九十年代早期和2001年出现的相对温和的衰退。

部分经济学家预计,美联储可能会在12月份的会议上进一步减息,从而使利率降至上世纪五十年代以来前所未有的水平。继就业数据发布后,该预期更是升温。而美国旧金山联邦储备银行行长耶伦上周也表示,美联储可能会在必要情况下将利率下调至1%以下。

# 拍卖公告

受司法机关委托,我公司定于2008年11月26日14时,在北京市东城区东直门外小街72号正东国际大厦9层我司拍卖厅对下列标的进行公开拍卖:

- 1、北京市第二中级人民法院委托的位于北京市朝阳区朝阳盈园2号楼九套房产,建筑面积约112.1平方米(评估价1409万元,保证金100万元);
- 2、北京市平谷区人民法院委托的位于平谷区平谷镇林荫家园1-2-2号房产,建筑面积约107.437平方米(评估价51.71万元,保证金5万元);

展览时间:自公告之日起至2008年11月24日16时。展览地点:标的所在地。有意参加竞买者,请于2008年11月24日16时前将保证金汇至指定帐户(以到账为准),并于2008年11月25日12时前持有效证件及保证金交款凭证,到本公司办理竞买手续。成交价款应当于成交之日起七日内汇至委托方指定帐户。咨询电话:010-84478988 13520888888 联系人:董先生。请登陆公司网址查阅详细资料:WWW.JHGP.CN

北京嘉禾国际拍卖有限公司

# 博盈投资(000760)6358260股限售股拍卖公告

我公司受法院委托将于2008年11月26日公开

拍卖博盈投资(000760)6358260股限售股。

本次拍卖的6358260股(000760)限售股,现被人

民法院依法查封,须办理相关手续后方能上市流通。

本标的的整体拍卖,参考价为每股1.68元。拍卖保

证金人民币110万元整。

有意竞买者须持有效证件到本公司办理竞买手

续,拍卖保证金须于11月25日16时前到达人民法院

指定账户。

本次拍卖标的物的详细资料和竞买须知请参阅

拍卖文件,拍卖文件自公告之日起在本公司领取。

竞买登记时间:自公告之日起至11月25日下午

16点之前(休息日除外)

拍卖地点:本公司拍卖厅

公司地址:北京市西城区富国街2号富国饭店4

层1401室

联系电话:010-66510676、66510895

北京亚奥拍卖有限公司

# 民生加银基金管理有限公司成立公告

人民币,其中,中国民生银行股份有限公司出资比例为60%,加拿大皇家银行出资比例为30%,三峡财务有限责任公司出资比例为10%。特此公告。

民生加银基金管理有限公司

二〇〇八年十一月十日

# 日照CWB1价格非理性

日照CWB1自上市以来一直高位运行,市场价格一直远高于其内在价值。截至2008年11月7日,日照港股票收盘于4.38元,较行权价格低2.7元,日照CWB1的内在价值为零。实际上,日照CWB1的最后交易日为2008年11月18日,目前尚余7个交易日,随着最后交易日临近,日照港股股价上升至脱离估值水平的行权价之上的概率已经很小。但日照CWB1时间价值虚高,预计随着时间衰竭,日照认购价格将会加速向零值回归,目前的高溢价程度以及隐含波动率的拉升可能更多地反映了市场炒作者的非理性行为。

# 哈撒韦公司三季度利润锐减

受保险利润下降以及巨额投资损失打击,“股神”巴菲特领导的伯克希尔·哈撒韦公司第三季度利润锐减77%。

伯克希尔·哈撒韦公司日前公布的财报显示,第三季度公司净收入降至10.6亿美元,大大低于去年同期的45.5亿美元。

伯克希尔·哈撒韦公司的保险业务包括汽车保险公司Geico,通用再保险公司,其营业收入因价格竞争加剧以及古斯塔夫飓风导致10.5亿美元损失而从去年同期的4.86亿美元降至0.81亿美元。

第三季度由于市场剧烈动荡,该公司货、期权和其他金融衍生品合约方面损失高达10.5亿美元。公司前9个月金融衍生品价值损失达22.1亿美元。尽管如此,伯克希尔·哈撒韦公司并不打算在到期之前出售这些长期股权,巴菲特认为它们最终会扭亏为盈。

第三季度结束时,伯克希尔·哈撒韦公司持有现金334亿美元。(据新华社)

# 荷英阻挠冰岛获得IMF贷款

荷兰《新鹿特丹商报》7日报道,为了索回冰岛银行欠本国储户的巨额存款,荷兰与英国联手阻挠冰岛获得国际货币基金组织(IMF)21亿欧元(1欧元约合1.27美元)的贷款,以此要挟冰岛同意偿付存款。

报道说,冰岛议会议员日前在布鲁塞尔某次会议上得知,国际货币基金组织未同意向冰岛提供贷款,是因为该组织执行董事会中的欧盟国家拒绝点头,而这背后是英国和荷兰在操作。对此荷兰和英国政府均未公开承认,但荷兰财政部人士私下向《新鹿特丹商报》证实了这一消息。

冰岛第二大银行Landsbanki上月被政府接管后,荷兰个人储户和地方政府在该银行共20亿欧元的公私存款一夜之间“打了水漂”,引起不小的恐慌。荷兰政府一直在向冰岛政府施压,要求其承担赔偿责任,但冰岛方面始终不松口。本月6日,冰岛总理吉尔·哈爾德表示,国际货币基金的援款和英荷储户存款问题是两码事。(据新华社)

## 大摩预测

# 主权基金今年或平均亏25%

摩根士丹利日前在一份报告中预测,因全球金融危机肆虐,曾一度被华尔街视为救世主的主权财富基金(SWF)今年的投资组合亏损或多达25%。

报告预计,截至10月底,主权财富基金共掌管高达2.3万亿美元的资产。大摩此次对主权财富基金资产规模增长预测已经由原先的2015年12万亿美元调降至10万亿美元,因诸多迹象显示,剧烈的市场波动已损及主权财富基金的投资。

该报告还称,油价走低,出口增长放缓,资本转移抽干国家储备,且国内新增的财政需求都会造成主权财富基金积累资产的速度减慢。上述亏损预测是基于主权财富基金平均投资比例为:债券占25%,股票以及替代投资分别为45%和30%。

报告表示,受此次金融危机的影响,主权财富基金或将撤回原计划的风险资产投资。报告称:“对银行和其他金融机构的援救,以及其他规模巨大的财政援助举措,或将导致主权财富基金放慢投资步伐,极端情况下甚至会结清所有的部分投资组合。”(黄继汇)

# 通用汽车面临现金短缺困境

美国通用汽车公司日前警告,如果没有政府干预或者汽车行业不见好转,该公司可能面临现金短缺的风险。该公司还表示已将原先的战略并购计划搁置,全力以赴应对流动性问题。

通用汽车表示,其第三财政季度现金支出为69亿美元;除非出现政府救助,汽车销售大幅增长或资产出售带来大规模收益,否则公司拥有的现金规模将在2008年底触及危险水平。

该公司在公布第三财季亏损25亿美元的消息的同时还称,该公司第三财季末的现金及流动性资金由6月30日的210亿美元降至162亿美元。通用汽车指出,按照惯例,公司必须至少维持110亿—140亿美元的现金规模。

美国当选总统奥巴马上周表示,他已将拯救汽车行业作为各项工作的重中之重,要求其过渡团队研究制定新的政策方案帮助汽车行业进行调整,使其平稳渡过当前的金融危机,并在美国顺利生产节能型汽车。奥巴马表示,他已要求他的顾问团队研究现有法律允许的一切可行方案,并考虑是否需要设立新的法规来帮助汽车行业走出困境。(黄继汇)

安信证券 朱健